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@ UNIDAD DISENO DE CIMENTACIONES
UPLA 1 SUPERFICIALES CONTINUAS

AL SRR S AT

TEMA: Diserio de Zapata Conectada

Objetivo:Comprender y aplicar las cimentaciones superficiales

continuas a traves de los limites de propiedad,
excentricidad y propiedades mecanicas del
suelo para un mejor comportamiento
estructural y desarrollo satisfactorio de los
proyectos de ingenieria.



| ZAPATA CONECTADA |

Ejemplo:
Disenar la zapata conectada para las columnas ubicadas en los ejes

A-2, B-2 considerando el estado de cargas mostrado en la figura.
F'c=210kg/cm?, fy=4200kg/cm?

L.I:'.
O+ O O
5.00m L
E.M.S.
c1 c2 VE= 3.50 kgicm?
@)+ lo.55 . . Df=1.50 m
055 ymat.p=2.00 tn/m3
- e} S/C=500 kg/m?
0.70m
5.50m Estados de carga:
c1 c2
PD1= 116 tn PD2= 196 tn
PL1= 55tn PL2= 101 tn
-+ ] ] PS1=171tn PS2= 207 tn
—4——7.00m 4+ 6.00m <
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Solucion

1. Calculo de la capacidad portante neta del terreno

o, =ot—ymatp* Df — %
= — _ — m
o =35-(2)1.5)-0.5=31.5 /ﬁ;z

2. Dimensionamiento de la zapata exterior

b
. 120PSI| 120 1?1:6.51:112
c 315

"

A-=T*B=2B*B=2B* =651

B=180m

Dimensionamiento dela viga de conexion

h
_0.67=0.70m b>— ..0KIl
36* 6*? 2

b*h=0.70*1m




3. Calculo de lareaccion neta debajo de la zapata exterior y
dimensionamiento definitivo de la zapata

PS1=1711tn

[T,

0.90 RN=194.74 tn

Area de la zapata excéntrica

l'_.--"'_

PS2=297 tn

Carga distribuida en la viga de conexion
\Wviga=b*h*y

cancf@fﬂ‘

Wviga = (0.7)(1)(2417/ )
m

Wviga =1.68 IV

ml

Para calcular la resultante neta realizamos

DM =0

7.275%
RN #(6.375) =171%7 +1.68*%
RN — L7 4446 104 74 1n
6.375

194.74¢
az,. = XN " —6.18m?
c,| 315 IVE
- m
Az] 6.18m°
7 = = e =343 m =3.5m
B 1.80m
Finalmente

Az=B*Y =1.80*3.50m




. Diseio de la viga de conexion
Realizamos amplificacion de carga

PU, = 14*PD+1.7*PL = 1.4116)+1.7(55) = 2559tn
PU, = 14*PD+1.7*PL = 1.4(196)+1.7(101) = 446.1tn
_ _ _ m
WU, o = 1.4(1.68) = 2.352 = 2.352 %ﬂ
PU1=255.9tn PU2=446.1 tn
/]!/ 0.275 X m ]/

Calculo de la resultante neta ultima (RNU),
2392twm | Realizamos sumatoria de momentos en B :

JIITII, Sz

e qnu=161.5 tn/m

6.375m Calculo de la reaccion neta ultima debajo
£ 7 A de la zapata
0.90 RNU=290.75 tn 200,75
: ‘ g, = L) 20 DMy 6y 50/
T B=t8om B 1. 80m m



Calculo del momento flector y fuerza cortante maxima

X

L

distancia
Nimax

(-)

135 _356tn.

(+)

M Suponiendo; Vx=0, para 0.275<x<1.80
S Vx=(Q,, — Ij:,ﬂ):)c PU, =(161.5-2352)x-255.9=0

E T\I
Mmax :(g}m wga)__‘PU [X_E

/

M__= (161.5-2.352)
M__=-135.36 mm

2559

X =1.61m(l.8m

7
(Lgn j 116_055]



Disefio por flexion
Refuerzo de la capa superior
d :h—(remﬁ%Jr@@)

2.54

+ 0.95] =92.78¢cm

d:IOO—[5+

i

fc:ZIO’%/ ﬁ-:ztzookg/ b=T0cm d=9.78cm
Ci'”z CH’Z

1.7(135.36 10" Ykg *cm
0.90*201*70%*(92.78)°

W =0.85- \/0.?225 —

210
p=0.13*——=0.0065

4200

AS =0.0065—-70-92.78 =42.12 cm’

= usaremos : 81" = 40.8cm*

0.

13

Refuerzo de la capa inferior

14
Asmin = E N EX!
. 14
pmin =-——=0.0033 < 0.0065

4200
s, =00033*70%92.78 =21.65cm’

= usaresmos : 8¢ % (ag =228cm’ )




Diseno por corte

Cortantes actuantes:

‘Vdvl — (%m - WUviga)(Tl +d) - PUl‘
Vd,; = (161.5 — 2.352)(0.55 + 0.93) — 255.9
Vd,, = —20.36tn

‘Vdvz = (Q*nu - WUviga)(b) — PU; ‘
Vd,, = (161.5 — 2.352)(1.80) — 255.9
Vd,, =30.57tn

yu  30.57
= Vn= = =35.961n

& 0.85




Cortante resistente del concreto:

BVe=@*053%Jfec*b*d |
DVe =8%0.53%~/210 ¥10%0.70 % 0.93

DBVe =42.50tn
VI’? ( @ VC Ok' (no es nesesario realizar disefio

por corte)

Utilizaremos acero de montaje

2 V), @36@p =36*2.54 =90cm

Re comiendacion :

JFEﬁ % @ .45m




Disposicion de armadura en la viga de conexion

_!\‘_ f\‘

‘8¢1u

1.00 ‘
|

| 1 pyresm 83 3/4"




5. Disefio de la zapata exterior

PU1
lv=1.475tn
< 0.55
d
o N
:—; ;—: :) \du
TR 5
| ' | L
dnu
- T=3.50m )
| A
RNU=290.75t RNU| 290.75
2Ty = 5| = g = 83.07tn/m

2 2
E‘max = 4nu * (h;) }: 83.07 * (14;5) = 90.36tn.m




Dimensionamiento de la altura de zapata por flexion:
[Mua = Mur = &% fe*b—d* *W (1-0.597) |

~ Sizp = 0.4%

4200
W = 0.004 = = 0.008

90.36 * 10° = 0.90 * 210 = 180 = d? » 0.08(1 — 0.59 = 0.08)

- e 5
d = \/90'36 10 =59.03cm ——hz=T0cm
2593.14

d':fr—(rech%]:?0—(T.5+%]:61.55mn

Verificacion por cortante:
Vdu=q,, (Iv— dwz 83.07(1.475—0.6155) = 71.40tn

(DVe = @*0.53* [fc*b*d|
GVe =0.85%0.53*%+/210 *10*1.8%0.6155

72.331tn

Verificamos: Vdu{@Vc ...ok!!




Disefio por flexion
Mu =90.36 tm.an b =180cm d = 61.55

. _r10ke L fﬂy
fe=210 Amz fr=4200"8/

1.7 * 90.30 * 10°
W = 0.85— [0.7225 — = 0.073

0.90 %210 * 180 * 61.552

p = 0.073 = = 0.0037

4200

As = 0.0037 = 180 = 61.55 = 40.99cm?
AS,,i,, = 0.0018 = 180 » 70 = 22.68cm?
Asp = 40.99¢cm?

- 14 3/4"@.11m

En la direccidn transversal
AS . =0.0018*71T" * h

1T

AS . =0.0018*350*70 = 44.1cm”

1T

Usaremos : |16 @ 3/4"@.21m




6. Disefio de la zapata interior

CALCULO DEL P2 EFECTIVO

P2 efectivo

P2 j=—PS, - PS, _ﬂi-sga

P2 ,=-297-171-168%7.275+194.74
P2 ,.=-28548m

*L. +RN

iga

PU, = 446.1tn. PU, = 255.9tn

qnu PagrecrivoU = —PUp = PUy = Wyjgay * Lyjgq + RNU
$ £ % 4 ¢ ?L T T 282 Poprpcrivol = —446.1 — 255.9 — 2.352 « 7.275 + 290.75tn
i 7 Pyprpcrivol = —428.36tn

Calculo de area de zapata

Pz 28548m
E:: ‘EFECHH:]: =9.06m" —[=3m — %] =3m

c, 31.5m/
i




Calculo de la reaccion neta ultima

P2 efectivo

Pz I 428 36 ) UV
= EFECIIVO Lv= (3-0.62)2=1.19 =119
Gy = 47 6017 y | ,ﬁ
Az
65 4 4 & 4 4 5 & & & 4 3 ?qnu=4?.ﬁ tn'm?
| L=3m %
A A

Para el calculo del momento y verificaciones, transformamos la seccion
de la columna circular a una cuadrada equivalente

2 2
Ac=a7F R = a

J7(35) = a

a = 062.04 cm

2 2

ok 2
‘Mm = *f*—j — 47.60%300% 2 =101.12m.m



—_—

Verificacion por cortante:  hz= 70cm d=61.55cm

CORTANTE ULTIMO

VAU = gy ¥ 1% (Iv—d) |
VdU =47.60*(1.19 —0.6155)*3.00
VdU =82.04m

S yn =240 _820%_ ¢ 5o
"TTp T oss O

CORTANTE RESISTENTE DEL CONCRETO

Pvc = 0.85+0.53 « /fcxl+d |

PVe = 0.85 — 0.53 /210 = 10 * 3.00 = 0.6155 = 120.55tn

Vn{ OSVe........ ok



Verificacion por punzonamiento:

L=3m
m |

- ' I T d n=T+d

d/2 m=—+—+—

_ A2m j 2 2 2 n=0.62+06155
IR L=3m Hr=E+0'62+0'6155 n=124m

am | 2 2 2

m=2.12m

d4/2 d/2

CORTANTE ACTUANTE CORTANTE RESISTENTE AL CONCRETO

W =P rezernol — Qv (m)( ”) |

4
’@Vc=®*0.2?*(2+ﬁ)* f’{?*baﬂ
VU =428.36—-47.60(2.21)(1.24) =303.23m

_ DVe=085%1.10%/210 *10*(2*2.12+1.24)*0.6155
= V4 30323 sscoam ( )

) 0.85 Ve =45701tn

Vn{ Dle........ ok




Disefio por flexion:

M__ =101.12m.m
d=61.55¢cm
b=300cm

' kg/
=210
fe e’
o fﬂy
fyr=4200 o

1.7%(101.12) *10°

- =0.048
0.90 *210 *300*61.55

W =0.85 —\/D.?ZZS -

p =0.048 « 210 =0.0024
4200

As=0.024%300%61.55 = 44.316 cm’®
A4S, =0.0018*300*70 =37.8cm’

AS)YAS,_ ASD =44 .316 cm’

. Usaremos: 16@% @.18m

EN LA DIRECCION TRANSVERSAL

As =44 316.cm’

Usaremos: 16 % @.18m




DISPOSICION DE LAARMADURA

Z ;
IS Z2
o 3
< C2 ®
C1 8. &
3 VC-01 (0.70 x 1.00) . o | 3.00
N ©
+-070+t
16 @3/4"@.18m
16 0 3/4"@.21m r
3.00

4
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N,
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